
KAKO ODABRATI IDEALNU SREDNJU ŠKOLU ZA VAŠE 

DIJETE? 

Približavamo se kraju školske godine, a Vaš osmaš još nije siguran koju srednju školu želi upisati... 

radi se o važnoj odluci koja može odrediti životni put. Zato, porazgovarajte, dobro razmislite o 

željama, interesima, mogućnostima, sposobnostima  i donesite ispravnu odluku... 

Koliko kod nam se činilo da su četrnaestogodišnjaci premladi za ovako važnu odluku, moramo biti svjesni da su 
neki od njih već u ovoj dobi prepoznali svoje prednosti i interese te znaju kojim zanimanjem se u 
budućnosti  žele baviti. Ukoliko je taj interes stvarna želja vašeg djeteta, dopustite mu da slijedi svoj životni 
put. 

Naime, često se događa da roditelji ne odobravaju izbor djeteta jer maju za njih zacrtan put i usmjeravaju ga 
često prema svojim željama. Dijete zatim pod pritiskom izabere školu koja ga možda ne interesira ili za koju se 
ne osjeća adekvatnim te zbog nedostatka motivacije popusti u učenju i polako izgubi interes za obrazovanje. 
Zato prije svega dobro razmislite da li zaista želite da vaše dijete slijedi vaše želje?! 

Najbolji način za odabir škole, ali i budućeg zanimanja skriva se u suradnji između vas i djeteta. Roditelji 
najbolje mogu pomoći djetetu tako da mu pokažu način na koji će odabrati svoje zanimanje, a dijete zatim 
samo mora donijeti odluku. Dakako, postoji velika šansa da će Vas zatražiti savjet, ali budite oprezni i 
objektivno odvagnite prednosti i nedostatke. 

Za početak, krenite od interesa. Podsjetite se koji školski predmeti su tijekom osnovnog školovanja budili 
najveću znatiželju vašeg mališana, u kojima je postizao najbolje rezultate, koji su mu bili najdraži... na taj 
ćete način otkriti da li mu bolje leže prirodoslovno matematički ili humanistički predmeti. Sposobnosti zbog 
kojih je postizalo najbolje rezultate u određenim predmetima su vjerojatno sposobnosti koje su kod njega 
najizraženije i najrazvijenije. To mogu biti matematičke, tjelesne, jezične, informatičke, glazbene  ili druge 
sposobnosti. Također, pomognite mu da shvati kakav način rada mu najviše odgovara, da li timski, individualni 
rad ili možda rad na terenu...    

Zatim, razmotrite životne ciljeve i vrijednosti koja ispunjavaju vaše dijete. Otkrijte jesu li to moć, 
bogatstvo, uspjeh, pomoć drugima, aktivan i uzbudljiv život ili smireni način života. Sve su to vrijednosti koje 
je također bitno uzeti u obzir pri odabiru zanimanja. 

Nakon razmotrenih interesa, sposobnosti i ciljeva, vrijeme je da Vaše dijete upozna koje sve srednje škole 
postoje te koje programe nude, koje su mogućnosti nastavka obrazovanja nakon završetka te mogućnosti 
zaposlenja. Većina osnovnoškolaca ne zna koja zanimanja i odgovarajuće srednje škole postoje, a mnoge 
informacije će vjerojatno dobiti i u školi. Svejedno, savjetujemo Vam da se samostalno malo opširnije 
informirate kako bi saznali više i o sposobnostima i vještinama koje se traže za određeno zanimanje.  U 
knjižnici ili knjižari nabavite knjigu Vodič kroz zanimanja (izdavač Razbor, Zagreb, 1998.) u kojoj su detaljno 
opisana sva zanimanja. Također, na linku http://mrav.ffzg.hr/zanimanja/ možete ispuniti on-line upitnik o 
izboru zanimanja, a računalo će analizirati vaše odgovore i predložit vam zanimanja koja su u skladu s vašim 
sklonostima. 

Ukoliko ipak samostalno na uspijete pronaći najbolji izbor, možete se obratiti i Hrvatskom zavodu za 
zapošljavanje koji nudi profesionalno informiranje i savjetovanje. Više pogledajte na linku 
http://www.hzz.hr/default.aspx?id=3982 

Poslovica „Radi posao koji voliš i nećeš morati raditi za života" dovoljno govori o važnosti odluke o 
obrazovanju, stoga svakako pažljivo i na vrijeme razmislite o izboru. 
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